

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΕΣ
ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ ΤΕΧΝΗΣ
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ: 2019-2020

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΤΙΤΛΟΣ εκπονούμενης διατριβής	ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ	ΜΕΛΗ Συμβουλευτικής Επιτροπής	ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ εκπονομένης διατριβής
196767016	ΜΑΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	Στρατηγικός Σχεδιασμός για τη Συντήρηση και προστασία Ψηφιδωτών δαπέδων κατά χώρα. Η περίπτωση της Δήλου	ΧΛΟΥΒΕΡΑΚΗ ΣΤΕΦΑΝΙΑ	ΣΑΡΡΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	11/24-06-2020	<p>Τα αρχαία ψηφιδωτά αντιπροσωπεύουν μία από τις σημαντικότερες μορφές απεικονιστικής τέχνης που σώζεται από την αρχαιότητα και αποτελούν ιστορικά τεκμήρια μιας μακράς, χρονικής περιόδου των πολιτισμών της Μεσογείου. Λεάνθη και της ευρύτερης επικράτειας όπου εξαπλώθηκε ο Ελληνικός Πολιτισμός και αργότερα ο Ρωμαϊκή και η Βυζαντινή αυτοκρατορία. Σήμερα, ένα μεγάλο μέρος των αρχαίων ψηφιδωτών της Μεσογείου απεικονίζει λόγω της εκτεταμένης έκτασής τους, στο υπαίθριο περιβάλλον, την αλλαγμένη (ή επανέρχεται) εκμετάλλευση των πολιτιστικών αγαθών, την αποσπασμένη της ύπαυρης, καθώς και την ανέλεγκτη οικολογική, τουριστική και βιομηχανική ανάπτυξη και την συσχετισμένη μείωση του περιβάλλοντος. Όπως αναφέρεται σε πρόσφατες έρευνες εθνικής ή ευρωπαϊκής εμβέλειας (επιστημολογική, καθώς και σε πολυμερείς μελέτες περιπτώσεων), η κατάσταση διατήρησης για μεγάλο ποσοστό ψηφιδωτών είναι ανυπαρξής, αν όχι κρίσιμη.</p> <p>Τα τελευταία χρόνια οι έρευνες μελετητή και εφαρμοστές επαρκώς λίστες και τεχνικές για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των ψηφιδωτών σε αρχαιολογικούς χώρους στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, αυτές σπάνια ακολουθούνται για μια σειρά από λόγους που σχετίζονται με την έλλειψη προσωπικού, την έλλειψη οικονομικών πόρων και την εμάρτυση των επεμβάσεων συντήρησης στη διαχείριση των αρχαιολογικών χώρων. Κοινό τόπο αποτελεί η έλλειψη υποδομών ολοκληρωμένων, ή έλλειψη συνέχειας στις επεμβάσεις συντήρησης καθώς και η αποσπασμένη παρακολούθησης της κατάστασής τους.</p> <p>Η διδακτορική διατριβή έχει ως στόχο να διερευνήσει τις δυνατότητες που μπορεί να προσφέρει ο στρατηγικός σχεδιασμός ως μεθοδολογία για την αποτελεσματικότερη διαχείριση της συντήρησης και προστασίας των ψηφιδωτών σε αρχαιολογικούς χώρους. Η διδακτορική διατριβή θα εστιάσει στην περίπτωση της Δήλου, ενός νησιού που αποτελεί αρχαιολογικό χώρο ενταγμένο στον κατάλογο Κόρων της Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO και διαθέτει ένα πολύ πλούσιο και σημαντικό corpus Ελληνιστικών ψηφιδωτών.</p> <p>Σκοπός της διατριβής είναι η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου στρατηγικού σχεδίου για τη συντήρηση και την προστασία των ψηφιδωτών της Δήλου, το οποίο θα είναι στη διάθεση της αρμόδιας Εφορείας Αρχαιοτήτων Κωκιδίων, στην οποία εργάζομαι, και παράλληλα η δυναμική χρήση της προτεινόμενης μεθοδολογίας ως πρότυπο, που θα μπορούσε να προσαρμοστεί σε ιδιαίτερες άλλων χώρων όπου τα ψηφιδωτά παίζουν ένα σημαντικό ρόλο στην αντανάγκη και κατανόηση των αρχαιολογικών καταλοίπων.</p> <p>Τα ερευνητικά ερωτήματα που θα απορροφήσουν την έρευνα αυτή είναι ποικίλα. Τα αίτια της μεμάρτης αποτελεσματικότητας των μέχρι τώρα ακολουθούμενων πρακτικών, η σχέση της συντήρησης και της προστασίας των ψηφιδωτών με τη γενικότερη διαχείριση των αρχαιολογικών χώρων, οι διαφορετικές μορφές διαχείρισης του αρχαιολογικού έργου: στην Ελλάδα, η διακρίση του ρόλου της νομοθεσίας, της πολιτικής και των οργανωτικών- διοικητικών δομών του κράτους στη συντήρηση και την προστασία και ο ρόλος του συντήρησης στη διαδικασία σχεδιασμού και λήψης αποφάσεων αποτελούν τα κύρια ερωτήματα προς διερεύνηση.</p> <p>Πιο αναλυτικά παρατίθενται οι στόχοι της Διατριβής:</p> <p>Να διερευνηθούν και να αξιολογηθούν νέες μέθοδοι και τεχνολογικά εργαλεία που μπορούν να συμβάλλουν στην ταχύτερη, πιο αξιόπνη και λειτουργική αποτίμηση της κατάστασης διατήρησης των ψηφιδωτών (χαρακτηριστική φόρμα, υποδομμάτων, νεότερων επεμβάσεων, διατήρησης, κ.λπ.) και στην κατανόηση των παραγόντων που επηρεάζουν αυτές.</p> <p>Να μελετηθούν τα να αξιολογηθούν τεχνικές που αφορούν στον περιορισμό της φέρσης των περιβαλλοντικών παραγόντων σε ψηφιδωτά που βρίσκονται σε υπαίθριο ή ημι-υπαίθριο περιβάλλον (τεχνικές υλικών και σχήματα για προστατευτική κάλυψη είτε εποχικά, μεσοεποχικά ή μακροεποχικά χαρακτήρα).</p> <p>Να διερευνηθεί ο ρόλος του στρατηγικού σχεδιασμού ως εργαλείου για την ασφάλεια συντήρησης και προστασίας βάσει της μελέτης περιπτώσεων της Δήλου.</p> <p>Να καταγραφεί ένα πιλοτικό στρατηγικό σχέδιο που θα αποτελέσει υπόδειγμα – οδηγό και για άλλους αρχαιολογικούς χώρους με ψηφιδωτά στην Ελλάδα ή στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή.</p> <p>Να αναδειχθεί η αναγκαιότητα της συμμετοχής του συντηρητή στο σχεδιασμό και στη λήψη αποφάσεων που αφορούν στο ανανεώσιμο της προστασίας και της συντήρησης αρχαιοτήτων.</p> <p>Η προτεινόμενη μεθοδολογία ακολουθεί το θετικό σχήμα που δίνει το στρατηγικό σχεδιασμό, δηλαδή:</p> <p>Την ανάλυση της υπάρχουσας κατάστασης (Situational Analysis)</p> <p>Την ανάλυση των επιδιωκόμενων στόχων (Goal Analysis)</p> <p>Την στρατηγική ανάλυση (Strategic Analysis)</p>
196767006	ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ	Μελέτη Συντήρησης-Προτάσεις Αειφορικής Διαχείρισης των Προσωπείων της συλλογής του Εθνικού Θεάτρου	ANNA KAPATZANI	ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΜΠΟΓΙΑΤΖΗΣ, ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΜΑΝΤΑΚΑ	24/11-12-2019	<p>Η διδακτορική διατριβή αφορά στην επιστημονική και ενδελεχή μελέτη ενός πολυδιάστατου και σύνθετου πολιτιστικού αντικείμενου, των προσωπείων (θεατρικών μασκών), όπως αυτά χρησιμοποιήθηκαν σε παραστάσεις του Εθνικού Θεάτρου από το 1932 που άνοιξε τις πύλες του στο κοινό έως σήμερα και περιλαμβάνονται στην ιστορική συλλογή του. Τα αντικείμενα συνιστούν μια μικτή συλλογή και τα υλικά είναι γύψος, χαρτί, press -papier, δέρμα και ύφασμα διάφορα υφάσματα όπως γάλας κλπ. μετέπλα σε διάφορες μορφές (όμοιατα, φύλλα χρυσού κλπ.), οργανικά και ανόργανα υλικά, πολυμερή (τη λάστιξ), αλλά και άλλα υφάσματα που δεν είναι εύκολο να υποβληθεί κάποιος ότι έχουν επιλεγεί από τους καλλιτέχνες για τη δημιουργία των συγκεκριμένων αντικειμένων.</p> <p>Πρόκειται για εκσώτ (100) περίπου προσωπεία, τα οποία αποτελούν σημαντικό τεμάχιο για τον πολιτισμό του Θεάτρου στην Ελλάδα του 20ού αιώνα. Η διατριβή διαπραγματεύεται τη μελέτη των προσωπείων, την αναγωγή των υλικών και των τεχνικών κατασκευής τους, την έρευνα και τον εντοπισμό των ενδογενών και εξωγενών παραγόντων διάβρωσης, τη διάλυση προτάσεων προληπτικής συντήρησης και την έρευνα της δυνατότητας εφαρμογής αειφορικής συντήρησης για την αποκατάσταση επιλεγμένων προσωπείων, την υποβολή προτάσεων και την ανάπτυξη πολιτικών και στρατηγικών για τη διαχείριση, την ανάδειξη και τη βιωσιμότητα τους, ως αντικείμενα της μνημειακής πολιτιστικής κληρονομιάς.</p>
196767007	ΜΑΦΡΕΑΣ ΘΩΜΑΣ	Διονύσιος ιερομόναχος, ο εκ Φουρνά (1670-1744): Ερμηνεύοντας την Ερμηγεία της ζωγραφικής τέχνης μέσω της τεχνολογίας κατασκευής και των υλικών των φορητών εικόνων του	ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΜΠΟΓΙΑΤΖΗΣ	ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΑΚΟΡΕΛΛΗΣ, ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ	22/27-11-2019	<p>Ο ιερομόναχος Διονύσιος από τον Φουρνά Ευρυτανίας, εκτός από αγιογράφος του 18ου αιώνα, συγκινησιακά στους θεωρητικούς δασκάλους της ζωγραφικής γιατί συντάξε ένα εγχειρίδιο, την "Ερμηγεία της ζωγραφικής τέχνης" που γνώρισε ευρεία διάδοση από τον 19ο αιώνα και μετά. Στο εγχειρίδιο αυτό συμπεριλαμβάνει αρκετές τεχνικές πληροφορίες και οδηγίες για την τεχνολογία κατασκευής και τα υλικά που χρησιμοποιούνται στην κατασκευή των φορητών εικόνων. Στόχος της έρευνας είναι η αναγωγή της τεχνολογίας κατασκευής και η ταυτοποίηση υλικών σε ένα σύνολο φορητών εικόνων που υπογράφονται ή απεικονίζονται στον Διονύσιο και η πραγματοποίηση συγκριτικής μελέτης με το εγχειρίδιο του για να επιβεβαιωθεί ο βαθμός ομοιοτητας μεταξύ της θεωρίας και της πράξης. Για την ανακρίση της τεχνολογίας κατασκευής των εικόνων του, έχει καταρτιστεί ένα ερευνητικό πρωτόκολλο που περιλαμβάνει ένα σύνολο μη καταστρεπτικών και μη επιμβατικών μεθόδων (πχ. Φιλική και Οπτική μικροσκοπία, SEM, RFX, FTIR, μRaman, GC-MS) προκειμένου να δοθούν απαντήσεις για το σύνολο των υλικών που χρησιμοποιούνται στην κατασκευή των εικόνων του. Η υποδοχή του διδακτορικού έργου θα συμβάλει καθοριστικά στην ενίσχυση των ερευνητικών πεδίων της λεγόμενης μεταμοντέρνας ζωγραφικής, όπως αυτή καθιερώθηκε από το συγγραφέα και καλλιτεχνικό έργο του Διονυσίου, μέσα από την καταγραφή των υλικών και της τεχνικής του.</p>
196767002	ΜΠΑΝΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ	Η επίδραση του λινεάλιου ως συνδεδετικό υλικό στο χάρτινο υπόστρωμα των αρχαιολογικών υλικών, των βιβλίων και των έργων τέχνης. Διάκριση σταδίων φθοράς.	ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΗΝΑ-ΓΕΩΡΓΙΑ	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΟΥΛΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΤΖΙΑ	15/11-9-2019	<p>Αντικείμενο μελέτης διατριβής είναι η συστηματική διερεύνηση της επίδρασης του λιπαρού συνδεδετικού υφάσματος και της μελάνης, και συγκεκριμένα του λινεάλιου, στο χάρτινο υπόστρωμα του αρχαιολογικού υλικού, των βιβλίων και των έργων τέχνης. Η έρευνα εστιάζει στις αλλαγές που προκύπτουν ως προς τη μορφολογία, το χρώμα, την αδιαφάνεια, τη μηχανική αντοχή, τη χημική σύσταση, την ένταση του φθορισμού σε έκθεση σε υπεριώδη ακτινοβολία και την εκπνοή πεπτηνογενών οργανικών ενώσεων του συστήματος χαρτί-λινεάλιο κατά τη γήρανση. Η μεθοδολογία περιλαμβάνει υποβολή δοκιμίων σε τεχνητή γήρανση, εφαρμογή οπτικών μεθόδων (VLM, χρωματισμικές (αδιαφάνεια, CE IAB, FAN), φασματοσκοπικών τεχνικών (SEM-EDAX, UV-VIS, FTIR), μέτρηση της εφελκυστικής αντοχής και ανάλυση των πτητικών οργανικών ενώσεων με αέρια χρωματογραφία - φασματομετρία μάζας (GC-MS).</p> <p>Η αξιολόγηση και η συγκριτική μελέτη των αποτελεσμάτων με συνδεδεμένα στην έρευνα των προβλημάτων που παρουσιάζουν τα τεκμήρια που έχουν επανέλθει ή παραμείνουν με χρωματικά μέσα και μελάνια στα οποία το λινεάλιο αποτελεί το συνδεδετικό μέσο, στη διαμόρφωση της βέλτιστης μεθοδολογίας εξέτασης και διερεύνησης της κατάστασης διατήρησης των τεκμηρίων, και στον καθορισμό κριτηρίων για τη διατήρηση σταδίων φθοράς.</p>
196767008	ΜΥΤΙΚΙΩΤΗ ΕΙΡΗΝΗ	Μέθοδοι και εφαρμογές προληπτικής συντήρησης αρχαιολογικών χώρων Κλασικής, Ρωμαϊκής και Βυζαντινής εποχής της Αθήνας. Μελέτη περίπτωσης, οι αρχαιολογικοί χώροι των Ρωμαϊκών Λουτρών (Βαλανεία) Συντάγματος και Ζαπτείου	ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ	ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΡΗΣ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΥΛΑΚΗΣ	2/4-2-2020	<p>Η παρούσα μελέτη εγείρει ερωτήματα σχετικά με τους τρόπους διαχείρισης των αρχαιολογικών χώρων στην Ελλάδα, καθώς η κατάσταση που επικρατεί σήμερα με τις κοινωνικές αλλαγές αλλά ιδιαίτερα με την κλιματική αλλαγή, συνιστά ένα σοβαρό αναπτυξιακό πεδίο έρευνας. Είναι γεγονός ότι ενισχύεται ένα ερευνητικό κενό ως προς την επιβίωση στην αποτελεσματική διαχείριση αρχαιολογικών χώρων στο πλαίσιο της αειφορίας τους και με την μετριοπάθεια των αλλοιώσεων που υφίστανται. Σκοπός της μελέτης είναι να Η προτεινόμενη έρευνα, αποσκοπώντας στην προσαγωγή της επιστημονικής γνώσης του συγκεκριμένου τομέα:</p> <ul style="list-style-type: none"> •Να διερευνηθεί το περιβαλλοντικό αλλά και άλλες παραμέτρους φθοράς των δομικών υλικών των μνημείων μέσω επιπεμβατικών "in situ" σε επιλεγμένους αρχαιολογικούς χώρους της Αθήνας και την τοποθέτηση ειδικών συσκευών μέτρησης περιβαλλοντικών παραμέτρων (αισθητές) στους εν θέματι χώρους. •Να συνταχθεί σε βάθος χρόνου, τα διαπιστωθούν τα αποτελέσματα των παραπάνω ενεργειών, με στόχο την ανάλυση και κατανόηση της κατάστασης διατήρησης των αρχαιολογικών ευρημάτων - μνημείων και των προβλημάτων διάβρωσης των δομικών τους υλικών. Παράλληλα, θα αναζητηθούν και θα υλοποιηθούν περασματικά τόσο λύσεις που έχουν εφαρμοστεί με επιτυχία για το ίδιο θέμα -εντός ή εκτός ελληνικού χώρου, όσο και πρωτότυπες εφαρμογές. •Έλασ, θα διερευνηθεί η προσαγωγή και βελτίωση αυτών των λύσεων στις ιδιαίτερες τις τεχνολογικές κοινωνικές αλλά θα δοθεί και ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη κανονιστικών κείμενων και μεθόδων για το επιστημονικό πεδίο της προληπτικής συντήρησης. <p>Η ερευνητική πρόκληση στη παρούσα διατριβή έγκειται στο να καμφθεί η δυσκολία της πολλαπλότητας των παραμέτρων σε ένα ανοικτό χώρο, προτείνοντας πρωτότυπες και ρεαλιστικές λύσεις στην αντιμετώπιση του θέματος αναδεικνύοντας επιτυχώς την αναγκαιότητα της προληπτικής συντήρησης σε σχέση με τις επιπεμβατικές μεθόδους συντήρησης και αποκατάστασης.</p>
196767010	ΝΤΑΛΟΥΚΑ ΕΥΘΑΛΙΑ	Έντυπα βιβλία του 19ου αι. σε ελληνικές βιβλιοθήκες: Συγκριτική μελέτη υλικών, τεχνικών κατασκευής και κατάσταση διατήρησης των βιβλιοδεσμών	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΟΥΛΗΣ	ΚΥΡΙΑΚΗ-ΜΑΝΕΣΗ ΔΑΦΝΗ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ	20/23-10-2019	<p>Η παρούσα διατριβή στοχεύει στην έρευνα για τη βιβλιοδεσία εντύπων βιβλίων, τα οποία εκδόθηκαν στην Ελλάδα τον 19ο αιώνα. Στο πλαίσιο της, πραγματοποιείται συστηματική μελέτη των τεχνικών της βιβλιοδεσίας, των εργασιών που τη διευκολύνουν, των υλικών κατασκευής και των τεχνικών διακρίσεων. Επιπλέον, καταγράφεται η κατάσταση διατήρησης των βιβλίων και γίνεται ταυτοποίηση των φθορών των βιβλιοδεσιών και των παραγόντων που τις διευκολύνουν. Παράλληλα, μελετώνται οι επιρροές που δέχθηκαν τα έντυπα βιβλία ελληνικής παραγωγής από τη βυζαντινή, τη μεταβυζαντινή παράδοση και τον δυτικό κόσμο, μέσα στο πλαίσιο των αλλαγών που σχετίζονται τόσο με την βιομηχανική παραγωγή του βιβλίου όσο και με τις μεταβολές που λαμβάνουν χώρα με τη διαδικασία συμπερασμάτων για την τεχνολογία και τα υλικά κατασκευής των βιβλίων, που εκδόθηκαν στην Ελλάδα τον 19ο αιώνα, την κατάσταση διατήρησής τους καθώς και των βιβλιοδετικών εργασιών που τη διευκολύνουν.</p>
196767014	ΠΑΠΑΘΩΜΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ	Συμβολή των διαγνωστικών τεχνικών στη μελέτη της τεχνολογίας κατασκευής των υλικών διακόσμησης των Αττικών Λευκών Ληκυθίων και στην ανάδειξη πρωτοκόλλου συντήρησης-αποθήκευσης	ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΑΚΟΡΕΛΛΗΣ	ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΜΠΟΓΙΑΤΖΗΣ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΛΑΤΩΣ	4/3-4-2020	<p>Αντικείμενο μελέτης αυτής της διδακτορικής διατριβής είναι οι λευκές αττικές ληκυθίες. Πρόκειται ίσως για το χαρακτηριστικότερο αγείο της αττικής αγγειοπλαστικής των κλασσικών χρόνων, το οποίο ήταν άρρηκτα συνδεδεμένο με το τελετουργικό της ταφής. Οστόσο, μέχρι από χρόνια σταμάτησε να είναι ο κυρίαρχος τύπος της διακόσμησης της διακοσμίας τους, απεικονίζοντας και όμοια τέχνη υψηλής αισθητικής.</p> <p>Στόχος αυτής της διατριβής είναι να διερευνηθούν ζητήματα που αφορούν στις τεχνικές ζωγραφικής των λευκών ληκυθίων μέσα από τη μελέτη του στρώματος, προετοιμασίας και του αρχικού σχεδίου, την ταυτοποίηση των χρωμάτων και των συνδυασμών μέσων του χρώματος αλλά και μέσα από την επεξεργασία-παρασκευή των πρώτων υλών του χρώματος.</p> <p>Επίσης θα διερευνηθούν ζητήματα προέλευσης των χρωμάτων με στόχο τον εμπλουτισμό της γνώσης μιας σχετικά με τις εμπειρικές σχέσεις της εποχής.</p> <p>Όλα αυτά βελώνται μέσα από το πρίσμα της συντήρησης, εφόσον ο απώτερος στόχος είναι να παραχθούν δοκίμια διαγνωσμένα με τη γνώση τεχνικών ζωγραφικής, προκειμένου να μελετηθούν οι μηχανισμοί φθοράς των χρωμάτων σε διαφορετικά περιβάλλοντα αλλά και οι επιπτώσεις των επεμβάσεων και των υλικών συντήρησης σε χρώματα, καταλήγοντας σε ένα πρωτοκόλλο κατάλληλων πρακτικών συντήρησης και αποθήκευσης αυτών των τόσο σύνθετων αντικειμένων.</p>
196767020	ΠΟΛΙΤΑΚΗ ΕΛΠΙΔΑ	Μελέτη της παθολογίας των υλικών και προτάσεις συντήρησης και προστασίας στη Μικροί Ανακτόρινη Αρχιτεκτονική: η περίπτωση του Μικρού Ανακτόρου και της Ανεξερεύνητης Οικίας της Κνωσού	ΧΛΟΥΒΕΡΑΚΗ ΣΤΕΦΑΝΙΑ	ΘΕΟΥΛΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΓΓΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	13/17-07-2020	<p>Η διατριβή αφορά στη μελέτη του «Μικρού Ανακτόρου» της Κνωσού (17ος-15ος αιώνας π.Χ.), και της «Ανεξερεύνητης Οικίας», ενός μνημειακού συνόλου το οποίο ήταν οργανικά ενωμένο με το κύριο ανακτόρο.</p> <p>Στόχος αυτής της διατριβής, είναι να δοθεί μια ολοκληρωμένη εικόνα για το μνημειακό αυτό σύνολο, σε ότι αφορά στις ιδιότητες και την παθολογία των υλικών δομής και διακοσμών και την αλληλεπίδρασή τους με το περιβάλλον. Στο πλαίσιο αυτό, θα πραγματοποιηθεί μελέτη της κατάστασης διατήρησης και της παθολογίας του μνημείου, αποδεικνύοντας και καταγράφοντας την κατάσταση διατήρησης του έργο σύμφωνα με τις αρχαιολογικές και διάγνωση της παθολογίας και η μελέτη των ιδιοτήτων των υλικών δομής και των διακοσμητικών διακοσμών (πχ. πλακοστέγα, κλίμακες, «ορθομαρμαριτισμός» ή λίθινες επικαλύψεις δομικών στοιχείων) θα συμβάλουν στην κατανόηση των μηχανισμών διάβρωσης, της επίδρασης του περιβάλλοντος και ειδικότερα του βιοκλιματικού του μνημείου. Βάσει αυτών θα αναπτυχθεί μια πρόταση στρατηγικού σχεδιασμού που θα περιλαμβάνει ενέργειες προληπτικής και επιμελητικής συντήρησης και αποκατάστασης καθώς και την ανάπτυξη ενός προγράμματος ελέγχου με σκοπό την βελτιστοποίηση της προστασίας του μνημείου. Τα αποτελέσματα της διατριβής θα μπορούσαν να εφαρμοστούν ως πρότυπο για τη συντήρηση και προστασία μνημείων που παρουσιάζουν αντίστοιχα χαρακτηριστικά και προβλήματα.</p>

